

# 黎未斯地: 卡布拉爾檔案牽連立法者及政府官員



眾議員萊安德羅·黎未斯地(Leviste)於12月21日星期日透露，他掌握已故副部長瑪麗亞·卡塔利娜·卡布拉爾提供的文件，詳細記錄了在全國範圍內公共工程和公路部(DPWH)內部數十億比索預算「插入」的幕後推手。圖片為眾議員黎未斯地(描東岸省第一選區)於2025年8月26日星期一召開新聞發佈會，此前他已對試圖賄賂他的地區工程師提起刑事訴訟。

## 馬科斯創立三經濟特區 將吸引三十億披索投資

本報訊：總統小馬科斯已指定巴蘭玉計市、內湖省及東棉衫彌斯省的部分土地為三個新的經濟特區。政府表示，這些特區預計將吸引大量投資，並為菲律賓人帶來可觀的就業機會。

文官長勒道(Ralph Recto)簽署了三份公告，分別在亞細亞那城(Aseana City)建立一個新的資訊科技中心，在迷迪納市(Medina)建立一個農工產業園區，並在甲南描市建立一個製造業中心。

總統府文官長辦公室於12月21日週日在一份聲明中表示，這些經濟特區合計預計將吸引總額達30.3億披索的投資，並創造多達7200個工作崗位。

第1111號公告將巴蘭玉計市坦博描籠涯亞細亞那城的東盟大道8912號轉型為一個尖端資訊科技中心，為數位化發展奠定基礎。

預計在這片佔地10公頃的土地上興建共

計6603棟建築。

據總統府文官長辦公室說，這個新的經濟特區預計將獲得2.5416億披索的投資，並提供1800個工作崗位。

與此同時，第1112號公告指定了位於東棉衫彌斯省迷迪納市卡布格描籠涯及馬阿納斯描籠涯第九區國家公路沿線的多幅土地，作為一個農工經濟特區，命名為「阿洛科發公司工業園區」。

這座佔地19公頃的園區預計將獲注入12億披索投資。一旦產業開始營運，預計將提供至少1000個工作崗位。

最後，第1113號公告啟動了「Filinvest創新園區」，為內湖省甲南描市布布延描籠涯及龐塔描籠涯的經濟活動設立了新標準。

這個佔地25.7公頃的製造業中心預計將帶來15.8億披索投資，並創造多達4500個新工作崗位。

勒道表示：「這些重要區域憑藉其戰略位置、熟練勞動力、良好的基礎設施及可靠的公共服務，持續吸引著投資者。」

他補充：「因此，在這裡設立經濟特區是再合適不過的。透過此舉，我們可以持續發展面向未來的產業，不僅為這些地區的同胞，更為全國所有菲律賓人創造更多就業機會。」

經濟特區是指定的區域，企業可依據其所在地及產業優先性，享受財政與非財政的獎勵措施及特權。

這些特區包括工業園區、出口加工區、資訊科技園區、旅遊／休閒經濟特區及其他類型。

經濟特區須遵守第7916號共和國法令或經第8748號共和國法令修訂的1995年經濟特區相關條款，以及菲律賓經濟特區管理局董事會相關決議的規定。

他說：「我們解決了25年的案件積壓，這是許多人認為不可能的事情。但憑藉服務、正直和團隊合作，我們證明了真正的改革是可以實現的。」

本報訊：描東岸省第一選區眾議員黎未斯地(Leandro Leviste)於12月21日週日表示，前副部長卡布拉爾(Maria Catalina Cabral)所提供的關於涉及公造部預算「追加」案之提案人的文件，其中牽連了立法者、政府官員以及私人個體。

黎未斯地在社交媒體發文中表示，卡布拉爾於9月4日將這些文件交給他，內容涵蓋「全國範圍的公造部資金加插情況」。

黎未斯地說：「自那時起，許多人要求將已故卡布拉爾副部長的文件公開。我將等待公造部對此事的立場，如果公造部部長迪順指示我這麼做，我會照辦。」他並指出，他希望避免影響自己在國會的工作。

他補充：「公開這些文件將產生廣泛影響。其中列出了來自整個政府部門的防洪工程及其他公造部項目的提案人——不僅包括眾議員和參議員，還有行政部門的人員，包含公造部以外的各部長及副部長，以及私人個體。」

然而，這位眾議員表示，他已於11月18日及19日向獨立基礎設施委員會出示這些文件，並於11月26日向監察署出示。

他敘述，他自五月底起便持續要求獲取各國會選區的公造部預算數據，稱他於6月11日前往卡布拉爾的辦公室，並於8月11日進行了追蹤。

卡布拉爾於9月16日辭去公造部職務，其辭呈獲部長迪順接受。

卡布拉爾據稱在孟訖省布埃德河墜落後，於12月19日凌晨12點03分被宣告死亡。

她曾任公造部負責規劃與公私合作事務的副部長，期間被指與涉及數十億披索的問題防洪工程項目有關聯。

## 安智布洛眾議員 阿科普逝世

本報訊：國家團結黨(NUP)於12月21日週日宣佈，安智布洛市第二選區眾議員阿科普(Romeo Acop)已逝世，享年78歲。

國家團結黨主席兼眾議院副議長布諾(Ronaldo Puno)表示，阿科普於12月20日週六深夜心臟病發作。

他說：「令人悲痛的是，他真的離開了……我們心碎不已。他是一位超過25年的朋友，也是一位盡責、勇敢且誠實的公僕。」

代表安智布洛市第一選區的布諾表示，阿科普在11月28日「成功」接受腎臟移植手術後一直處於康復期，他的同僚們「對他即將回歸感到興奮」。

布諾說：「他的離世是國會與我們國家的損失。」

阿科普於2010年至2019年連續三屆擔任安智布洛市第二選區眾議員，並於2022年重返議會任職直至逝世。其妻雷蘇雷克雄·阿科普(Resurreccion Acop)於2019年接替其席位，並任職至2021年5月因新冠肺炎併發症去世。阿科普生前在第20屆國會中也為眾議院擔任多個關鍵領導職務。他曾任良政與公共問題委員會、公共秩序與安全委員會及交通委員會的副主席，並同時是司法委員會以及退伍軍人事務與福利委員會的多數黨成員。

在第19屆國會中，阿科普是眾議院「四合一委員會」的副主席，該委員會由四個專責小組組成，負責調查網絡博彩運營商、中國犯罪集團、毒品交易以及法外處決之間的涉嫌關聯。

該四合一委員會於2024年12月建議，就與禁毒行動相關的殺戮事件，對前總統杜特地提起反人類罪的指控。

## 警監會解決針對違紀警員積壓案件

本報訊：警監會已成功解決針對違紀警員的積壓案件，其中包括懸宕超過25年的陳年舊案。

警監會副主席兼執行長卡利尼桑(Rafael Vicente Calinisan)在週末的一份聲明中稱這是該機構致力於效率、問責與公正的一個「機構里程碑」。

這位警監會委員表示：「這是我上任後的首要任務，而今天我們可以自信地說，我



墨拉蘭市場人潮湧動，人們爭相購買聖誕禮物  
距離聖誕節還有四天，2025年12月21日星期日，人們湧向巴蘭玉計市的墨拉蘭市場，為家人和朋友購買價格合理且經久耐用的禮物。

## ICC僅收到303份受害者申請 參與起訴前總統杜特地案件

本報訊：國際刑事法院書記官處報告稱，僅收到303份受害者參與起訴前總統杜特地案件的申請，並形容此數字相較於潛在的受害者群體而言「有限」。

在一份日期為2025年12月19日提交給預審分庭的報告中，書記官處表示，申請數量偏低，主要原因在於缺乏關於具體指控的公開資訊。檢方於2025年7月4日以保密方式提交了《指控文件》，截至報告提交時，尚未

發佈公開版本。

書記官處聲明：「考慮到《指控文件》僅以保密方式提交，受害者參與及賠償處目前無法就杜特爾特先生所被指控的罪行提供任何資訊。」

報告並補充，受害者支持團體已告知法院，他們將在《指控文件》公開且其範圍明確後，才開始協助潛在申請人。

<下轉第8版>